
 

VERBALE N. 19/2025 

AA.PP. - TURISMO – AGRICOLTURA – ETC. 

L’anno duemila venticinque il giorno 25 del mese di novembre presso gli uffici di Presidenza nella 

sala “viola” si riunisce la VI Commissione Permanente “AA.PP. - TURISMO – AGRICOLTURA 

– ETC”, giusta convocazione prot. n. 1249/Pres. del 19/11/2025 con il seguente ordine del giorno:  

 
1. Approvazione accordo di programma ai sensi dell'art. 34 del D.LGS. N. 267 del 2000 tra 

i comuni di Campobello Di Mazara, Castelvetrano, Menfi, Sciacca, Ribera, Cattolica 

Eraclea, Montallegro, Siculiana, Porto Empedocle E G.A.L.P. GAC "Il Sole E 

L'azzurro, Tra Selinunte, Sciacca E Vigata" Società Consortile A.R.L. E 

Riconoscimento Della Pubblica Utilità Per L'attuazione Della Strategia Territoriale 

"Smart Land Il Sole E L'azzurro" Sotto Forma Di Investimento Territoriale Integrato 

(I.T.I) Ex Artt. 28,29 E 30 Del Regolamento (UE) 2021/1060"; 

2. Varie ed eventuali. 

 

Alle ore 10.00 sono presenti i consiglieri Giuseppe Catanzaro, Alessandro Grassadonio e Raimondo 

Brucculeri.  

Risultano, inoltre, presenti alla seduta l’Assessore Dott. Francesco Dimino, il Presidente del GALP 

“GAC Il Sole e L’Azzurro, tra Selinunte, Sciacca e Vigata” Società Consortile a.r.l. Dott. Venerando 

Rapisardi, il Vice-Dirigente del 4 Settore Dott. Filippo Carlino.  

 

Constatato il numero legale, si apre il primo punto all’ordine del giorno:  

 

Il presidente di commissione Catanzaro Giuseppe apre i lavori, ringraziando tutti i presenti e 

stabilendo l’ordine degli interventi, dando lettura della proposta di delibera oggetto della adunanza.  

 

Prende la parola l’Assessore Dott. Francesco Dimino il quale, in premessa, descrive nel dettaglio il 

percorso politico-amministrativo e la strategia che caratterizza la progettualità complessiva oggetto 

della delibera in questione, specificando il ruolo che il Comune di Sciacca in qualità di capofila ha 

avuto nel definire la strategia che ha contribuito alla definizione delle progettualità di dettaglio che 

riguardano il nostro territorio, emulando modelli virtuosi di comuni italiani che hanno già in 

precedenza adottato strategie simili.  

 

Interviene a seguire il Presidente del GALP “GAC Il Sole e L’Azzurro, tra Selinunte, Sciacca e 

Vigata” Società Consortile a.r.l. Dott. Venerando Rapisardi il quale ha descritto nel dettaglio natura, 

assetto, organizzazione e funzione dell’accordo che sta alla base della progettualità in questione, 

analizzandone il potenziale in termini di opportunità, ricadute e crescita per il territorio. Prosegue, lo 

stesso, con un esaustivo elenco delle opere inserite che andranno a riguardare il Comune di Sciacca, 

nello specifico.  

 

I consiglieri presenti, ascoltati gli interventi che hanno in maniera esaustiva approfondito i contenuti 

della proposta di delibera oggetto della adunanza, esprimono ad unanimità parere positivo.  

 

Alle ore 11.15 vengono chiusi i lavori della Commissione.  

Il Presidente                                                                         I Componenti  

 

 

 

 



 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                          


